



Imagen de archivo de una protesta de los docentes extremeños para pedir equiparación salarial. HOY

## Huelga docente: los colegios abrirán y habrá transporte, comedor y aula matinal

**Los sindicatos esperan un seguimiento notable y las familias lamentan que «los servicios establecidos por la Junta sean tan mínimos»**

**ANA B. HERNÁNDEZ**

PLASENCIA. Trece años después de la última huelga en la educación extremeña, los más de 16.000 maestros y profesores de los 700 centros educativos públicos de la región están llamados hoy a una nueva jornada de huelga, que tendrá su acto central en la manifestación convocada a las 11.00 horas en Mérida.

Entonces la convocatoria afectaba a todas las etapas, incluida la universitaria, y el motivo esta-

ba en los recortes educativos impuestos, que pasaban por supresiones de plazas y aumento de horas lectivas, entre otros.

Esta vez la jornada de huelga está dirigida exclusivamente al personal docente de colegios e institutos públicos, y llega después de meses de negociación con la Consejería de Educación por la mejora salarial de los maestros y profesores. La falta de acuerdo en esa negociación, de momento paralizada, ha motivado una convocatoria que los cinco sindicatos en la sectorial del área –PIDE, CSIF, ANPE, UGT y CC OO– confían que sirva de revulsivo para que la Junta vuelta a la mesa de negociación con una oferta mejorada.

Para conjugar el derecho a la huelga con la atención del alum-

nado, Educación ha establecido unos servicios mínimos que garantizan que todos los centros públicos permanezcan abiertos. Además, se mantendrán los servicios de transporte escolar, comedor y aula matinal.

Sin embargo, «esos servicios mínimos son muy mínimos y esto genera incertidumbre en las familias», afirma Maribel Rengel, presidenta de Freampa. «No sabemos cuál es el seguimiento que habrá de la huelga en los diferentes centros educativos, pero si es

**Tras la jornada de protesta, confían en que se retome la negociación y se acuerde una subida salarial para los maestros**

alto, y creemos que lo va a ser, en muchos solamente estará el director, por lo que no se trata solo ya de saber si habrá o no clase, sino de cómo una persona va a poder atender a todos los escolares». Rengel recuerda que en muchos de estos centros hay alumnos de 2 y 3 años, «por lo que con los servicios mínimos establecidos, su atención va a ser complicada».

La presidenta de Freampa, que respalda el derecho a la huelga de los docentes, lamenta que «no se haya llegado aún a un acuerdo para evitar, tras un inicio de curso convulso, que de nuevo se puedan perder clases y que de nuevo los alumnos y las familias sean los perjudicados; son la parte más vulnerable del sistema».

### Más de 5.000 manifestantes

Al igual que Freampa, también los sindicatos convocantes creen que el seguimiento de esta huelga será notable. Más de una veintena de autobuses de CSIF y PIDE partirán desde diferentes localidades de la región –Badajoz, Cáceres, Plasencia, Coria, Zafra, Don Benito, Villanueva y Navalmaral– para facilitar la asistencia de los docentes a la manifestación, que saldrá a las 11.00 horas desde la rotonda del puente Lusitania en Mérida y llegará hasta la plaza de España, donde tendrá lugar la lectura de un manifiesto, y otros cientos de docentes lo harán en sus vehículos.

La Policía Nacional cree que el número de participantes en la manifestación superará los 5.000 y las centrales consideran que serán muchos más. «Hay mucha motivación entre los docentes», coinciden los representantes sindicales. Una motivación, añaden, atizada también por el inicio de curso «caótico» que ha vivido Extremadura a consecuencia de la falta de acuerdo sobre el transporte escolar.

Esa falta de acuerdo, insisten los sindicatos, ha motivado una jornada de huelga que la consejería de Educación «no ha querido evitar», porque tras su convocatoria tampoco la Junta ha contactado con ellos para retomar la negociación por la subida sala-

rial, poniendo sobre la mesa una nueva oferta que acerque las posturas de ambas partes.

Confían en que tras la huelga se retome la negociación, «es la consejería la que debe convocarnos», y se acuerde una subida salarial para maestros y profesores después de la última de hace 20 años. El objetivo, insisten los sindicatos, «es evitar que el 1 de enero de 2026 los docentes extremeños seamos los peor pagados del país».

Sin la vuelta a la negociación, avisan, las movilizaciones y las huelgas continuarán después de este martes.

### De obligado cumplimiento

Por su parte, la Consejería de Educación, ante la incertidumbre de las familias, ha lanzado un comunicado en el que llama a la tranquilidad de la comunidad educativa y recuerda que los servicios mínimos establecidos son de obligado cumplimiento.

También que con ellos se busca garantizar «los servicios esenciales en los centros de enseñanza no universitarios públicos de la región afectados por la huelga, que son las actividades necesarias para garantizar el derecho a la formación de los alumnos», así como «las de dirección del centro que garanticen la realización de la jornada laboral por el personal que no se encuentre en situación de huelga» y, en los centros con internado, «las necesarias para atender a los alumnos internos en las horas en las que no sean cuidados por otro personal para garantizar el derecho a la educación del alumnado, el derecho al trabajo del personal de los centros docentes que no secunde la huelga, el derecho de los padres del alumnado menor de edad al ejercicio de su actividad laboral al coincidir la jornada de huelga con una día laborable, y la necesidad de garantizar el cumplimiento de las normas mínimas de convivencia».

La Consejería de Educación recuerda por último que no se pueden cerrar los centros educativos y que «el incumplimiento de la obligación de atender a los servicios esenciales será sancionado de conformidad con la normativa vigente».

## Un hombre de 91 años, cuarto fallecido por fiebre del Nilo este año en la región

**REDACCIÓN**

BADAJOZ. Un hombre de 91 años que permanecía ingresado en el Hospital de Don Benito-Villanueva por fiebre del Nilo Occidental ha fallecido, lo que se elevan a cuatro los muertos en Extremadura por esta causa en lo que va de año. Así lo ha confirmado el Servicio

Extremeño de Salud (SES) en nota de prensa, en la que indica que se han registrado 22 casos de fiebre del Nilo Occidental en Extremadura en 2025. El año pasado se notificaron 32 casos en la región y tres fallecidos.

Del total de casos, cuatro han sido asintomáticos, detectados por el Banco de Sangre, y cuatro falle-

cidos. En este momento, dos pacientes continúan ingresados en el Hospital Don Benito-Villanueva y uno en el Hospital de Mérida.

La dirección del SES ha informado a las gerencias de las ocho áreas de salud de Extremadura para que se mantengan en situación de vigilancia ante cualquier sospecha de casos de clínica compatible, manteniendo así una actitud de alerta frente a posibles casos, aunque el 80% de las infecciones en humanos son asintomáticas.

El SES aconseja mantener en buenas condiciones las piscinas, estanques o balsas y procurar vaciar jarras, cubos y platos de tiestos y animales domésticos.

## El Plan Infoex prorroga la época de peligro alto de incendios hasta el 26 de octubre

**REDACCIÓN**

BADAJOZ. El Plan Infoex ha decidido prorrogar la época de peligro alto de incendios forestales hasta el 26 de octubre, en base a las previsiones meteorológicas, que avanzan temperaturas más altas de lo habitual para estas fechas y no prevén lluvias

de consideración antes de esa jornada, según el pronóstico que la delegación regional de la Aemet (Agencia Estatal de Meteorología) trasladó ayer a los responsables del dispositivo extremeño contra el fuego.

La resolución, que alarga la época de peligro alto más allá del 15 de octubre –la fecha prevista inicialmente– se publicará en el Diario Oficial de Extremadura esta semana.

El director general de Gestión Forestal y Defensa contra Incendios, José Antonio Bayón, explicó que se toma esta decisión «por prudencia y rigor, y basándose en una previsión meteorológica detallada».